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1. Asservissement — systéme de type PT1 (20 points)

a) Dessiner la réponse indicielle d’'un systeme de type PT1 avec les parameétres
suivants : ,
Saut a Pentrée d'une hauteur de Ay = 5 V, facteur amplificateur Kps=1,
constante de temps Ts = 2 secondes. '
Calculer 3 valeurs de tension et contréler graphiquement la valeur de la
constante de temps dans le diagramme ! : 3)

b) Calculer aprés combien de secondes la sortie du systeme xt) =45V (2

Le méme systéme va maintenant étre réglé en boucle fermée avec un
régulateur de type P. v

c)

d)

e)

Représenter graphiquement le schéma-bloc de ce systéme de régulation avec
une annotation détaillée et établir une formule pour le calcul de la variation de
la valeur réglée Ax en fonction des paramétres de la boucle de régulation :

Ax = f(Kpgr, Kps, Aw, AZ) (6)
La valeur de consigne W est fixée a la valeur de 3 V. A quelle valeur doit-on
fixer le point de travail (point de fonctionnement) du régulateur de type P pour
que l'on ait & I'équilibre : valeur réglée = valeur de consigne = 3V ? &)
A linstant t = 4s, on applique une perturbation z = +3 V au systeme. A quelle -
valeur doit étre fixé Kpr, pour que la différence de réglage permanente (x-w) =
0,5V?

Représenter graphiquement les 3 grandeurs (valeur de consigne, perturbation
et valeur réglée) dans un diagramme et y marquer la différence de reglage
permanente ! (4)
La constante de proportionnalité Kpr du régulateur va maintenant étre fixée a
2. (valeur réglée = valeur de consigne = 3V). Calculer la difféerence de réglage
permanente, lorsqu’a I'instant t = 4s on a simultanément une perturbation

z =+ 2V et un saut de la valeur de consigne de 3V a 5V !

Représenter graphiquement les 3 grandeurs (valeur de consigne, perturbatlon
et valeur réglée) dans un autre diagramme ! (4)
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2. Asservissement — systéme de type | (10 points)

a)

b)

c)

Donner la définition d'un systéeme de type |! (schéma-bloc, symbole,
paramétres du systéme, fonction de transfert, réponse indicielle,
explication breve) (5)
Donner 2 systémes / exemples pratiques, qui représentent un systeme de
type | et indiquer chaque fois les grandeurs d’entrée et de sortie ! (4)
Décrire I'évolution de la sortie d’'un systeme de type |, lorsque la grandeur
d’entrée s’annule ! (1)

3. Systémes d’intrusion (16 points)

a)

b)

c)

Enumérer les 3 catégories dans lesquelles: peut étre subdivisée la
surveillance d’'un immeuble | Donner pour chaque catégorie 2 capteurs

typiques ! : (6)
Dessiner le circuit électrique, qui permet a un capteur de détecter 'adresse
sur une ligne de donnée ! _ (4)

Expliquer le principe de fonctionnement d’un capteur « bris de glace » actif
a laide d'un schéma-bloc! Dessiner pour chaque bloc le diagramme
(signal en fonction du temps) correpondant avec annotations ! (6)

4. Systémes de détection d’incendie (14 points)

a)

d)

Un immeuble se subdivise en plusieurs piéces : salle d’entrée, salle a
manger avec une cheminée, cuisine, salle pour fumer et bureau. (dans
chaque piéce, il est défendu de fumer, a 'exception de la salle pour fumer)
Indiquer pour chaque piéce un capteur de détection d'incendie adapté et
justifier pour chaque capteur le choix realisé ! ' (5)
Dessiner le circuit électronique d’un capteur du type « thermomaximal »,
de facon qu’au moment de I'alarme, un signal de 5 V se trouve a la sortie.
Expliquer le fonctionnement du circuit représente ! (4)
Comment doit-on compléter le circuit représenté sous b), de fagon qu'il
fonctionne comme capteur de type « thermodifférentiel » ? Représenter
graphiquement le circuit correspondant et expliquer son fonctionnement !

| (3)

Expliquer la notion de « dépendance de 2 capteurs » ! (2)
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